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Τα	  μέλη	  ΔΕΠ	  των	  Σχολών	  Επιστημών	  Υγείας,	  δηλαδή	  	  των	  Ιατρικών,	  των	  Οδοντιατρικών,	  Φαρμακευτικών	  και	   	  των	  
Νοσηλευτικών	  Σχολών,	  αντιμετωπίζουν	  μεγαλύτερα	  και	  πιο	  ειδικά	  προβλήματα	  απ’	  όλα	  τα	  υπόλοιπα	  μέλη	  ΔΕΠ	  των	  
ελληνικών	  Πανεπιστημίων	  ως	  προς	  την	  αντιμετώπιση	  τους	  από	  την	  Πολιτεία,	  παρ’	  ότι	  αριθμούν	  τουλάχιστον	  το	  ένα	  
τρίτο	  του	  συνόλου	  των	  μελών	  ΔΕΠ	  των	  ελληνικών	  Πανεπιστημίων.	  Κυριότερη	  αιτία	  γι	  αυτό	  αποτελεί	  η	  εμπλοκή	  2	  
διαφορετικών	   Υπουργείων,	   δηλ.	   του	   Υπουργείου	   Παιδείας,	   που	   είναι	   ο	   προϊστάμενος	   μας	   και	   ο	   βασικός	   μας	  
«εργοδότης»	  και	  του	  Υπουργείου	  Υγείας,	  με	  το	  οποίο	  έχουμε	  άμεση	  σχέση	  λόγω	  της	  φύσης	  της	  δουλειάς	  μας	  και	  
του	  κλινικού	  έργου	  που	  παρέχουμε.	  

Τα	   τελευταία	   χρόνια	   είχαμε	   διαπιστώσει	   μία	   συνεχή	   υποβάθμιση	   του	   ρόλου	   των	  Πανεπιστημιακών	   γιατρών	   στα	  
Νοσοκομεία	  που	  λειτουργούν	  Πανεπιστημιακές	  Κλινικές	  και	  Εργαστήρια,	  όπως	  εύκολα	  συμπεραίνει	  κανείς	  από	  την	  
απλή	  ανάγνωση	   των	  νόμων	  από	   το	  1995	  μέχρι	  σήμερα.	   Επιπλέον,	   είχαμε	  διαπιστώσει	  μια	  συνεχή	  απαξίωση	   του	  
ρόλου	   και	   της	   λειτουργίας	   των	   Ιατρικών	   Σχολών	   από	   το	   Υπουργείο	   Υγείας	   στα	   πλαίσια	   του	   ΕΣΥ,	   αλλά	   και	  
αποστασιοποίηση	  των	  παραγόντων	  του	  Υπουργείου	  Παιδείας	  για	  τις	  ιδιαιτερότητες	  των	  Σχολών	  Επιστημών	  Υγείας,	  
σε	  σημείο	  που	  θεωρούσαν	  ότι	  όλα	  τα	  θέματα	  που	  μας	  απασχολούν	  δεν	  αφορούσαν	  στο	  δικό	  τους	  Υπουργείο.	  

Πριν	   από	   4	   μόλις	   χρόνια,	   αποφασίσαμε	   να	   προχωρήσουμε	   στην	   δημιουργία	   μιας	   συνδικαλιστικής	   παράταξης,	  
πλήρως	   ανεξάρτητης,	   χωρίς	   κομματικούς	   προσδιορισμούς,	   αναφορές	   και	   δεσμεύσεις,	   με	   στόχο	   να	   εκφράζει,	   να	  
εκπροσωπεί	  και	  να	  ασχολείται	  με	  τα	  ιδιαίτερα	  προβλήματα	  των	  μελών	  ΔΕΠ	  που	  ανήκουν	  στις	  Επιστήμες	  Υγείας	  των	  
ΑΕΙ	   της	  χώρας.	  Η	  παράταξη	  αυτή	  θέλουμε	  και	  επιζητούμε	  να	  αρθρώνει	   τον	   ιδιαίτερο	  λόγο	  των	  Πανεπιστημιακών	  
γιατρών,	   τον	   οποίο	   τις	   τελευταίες	   2	   διετίες	   με	   τη	   συμμετοχή	   μας	   στο	   προεδρείο	   της	   ΠΟΣΔΕΠ	   καταφέραμε	   να	  
κάνουμε	   να	   ακούγεται	   ισχυρή	   πλέον.	   Μέσα	   από	   την	   παρουσία	   μας	   αυτή,	   συνειδητοποιούμε	   και	   το	   λάθος	   που	  
κάναμε	  τόσα	  χρόνια	  να	  μην	  έχουμε	  δραστηριοποιηθεί	  στην	  ΠΟΣΔΕΠ.	  Η	  ισχύς	  αυτού	  του	  λόγου,	  δεν	  στηρίζεται	  μόνο	  
στην	  λογική	  των	  επιχειρημάτων	  μας,	  ούτε	  μόνο	  στην	  αγάπη	  μας	  για	  τον	  άρρωστο	  και	  τις	  κλινικές	  και	  	  εργαστήρια,	  
στα	   οποία	   καθημερινά	   καταθέτουμε	   την	   ψυχή	   μας.	   Στηρίζεται	   και	   στον	   τεράστιο	   αριθμό	   των	   μελών	   ΔΕΠ	   που	  
εκπροσωπούμε.	  Τώρα	  αυτό	  το	  λόγο	  μπορούμε	  και	  πρέπει	  να	  τον	  κάνουμε	  ακόμη	  ισχυρότερο.	  

ΤΙ	  ΕΙΝΑΙ	  Η	  ΑΣΚΕΥ	  

• Η	  ΑΣΚΕΥ	  είναι	  μια	  κίνηση	  των	  μελών	  ΔΕΠ	  των	  Σχολών	  Υγείας.	  

• Η	  ΑΣΚΕΥ	  είναι	  μια	  	  ανεξάρτητη	  κίνηση,	  που	  δεν	  υπόκειται	  σε	  καμιά	  κομματική	  δέσμευση	  και	  στην	  οποία	  δεν	  
έχουν	  καμιά	  σημασία	  οι	  κομματικές	  τοποθετήσεις	  κανενός	  	  

• Η	  ΑΣΚΕΥ	  έχει	  μοναδικό	  στόχο	  την	  προώθηση	  και	  επίλυση	  των	  προβλημάτων	  που	  μας	  απασχολούν.	  

	  

Στο	   προσεχές	   συνέδριο	   της	  ΠΟΣΔΕΠ,	   που	   θα	   γίνει	   στην	  Αθήνα	   το	   πρώτο	   Σαββατοκύριακο	   του	  Φεβρουαρίου	   (1–
3/2/2013),	   είναι	   σημαντικό	   να	   συμμετέχουμε	  ως	   μέλη	   ΔΕΠ	   Επιστημών	   Υγείας	   όσο	   πιο	   συγκροτημένα	   και	   μαζικά	  
μπορούμε,	  ώστε	   να	  προωθήσουμε	  με	   τον	   καλύτερο	   τρόπο	   τα	   χρόνια	  προβλήματα	  που	  μας	  απασχολούν	   και	  που	  
εμφανίζονται	  σαν	  τη	  Λερναία	  Ύδρα.	  Κάθε	  ένα	  που	  επιλύουμε,	  νέα	  εμφανίζονται.	  Η	  προσπάθεια	  είναι	  συνεχής	  και	  
πρέπει	  να	  είναι	  εντονότερη.	  

Μέχρι	   πρότινος,	   ότι	   γινόταν	   προς	   την	   κατεύθυνση	   της	   υποστήριξης	   και	   να	   διεκδίκησης	   των	   συμφερόντων	   μας,	  
οφειλόταν	   σε	   μεμονωμένες	   	   παρεμβάσεις	   είτε	   συναδέλφων,	   είτε	   των	   2	   συλλόγων	   ΔΕΠ	   της	   Ιατρικής	   Αθηνών	   και	  
Θεσσαλονίκης.	  Τα	  τελευταία	  4	  χρόνια	  με	  αυτή	  τη	  συγκροτημένη	  προσπάθεια	  που	  ξεκίνησε	  από	  τα	  μέλη	  ΔΕΠ	  των	  



Ιατρικών	   Σχολών	   Αθηνών	   και	   Θεσσαλονίκης	   και	   την	   Οδοντιατρική	   Αθηνών	   με	   αποτέλεσμα	   τη	   δημιουργία	   της	  
Α.Σ.Κ.Ε.Υ.	   Έτσι,	   στο	   τελευταίο	   συνέδριο	   της	  ΠΟΣΔΕΠ	   εκλεγήκαμε	   3η	   (!)	   σε	   δύναμη	  παράταξη	   (2η	   στα	   πλαίσια	   της	  
Συνεργασίας	  των	  3	  παρατάξεων	  που	  απαρτίζουν	  το	  Προεδρείο	  της	  Ομοσπονδίας)	  με	  5	  (!)	  μέλη	  (επί	  συνόλου	  33)	  στη	  
Διοικούσα	  Επιτροπή	  και	  2	   (!)	  στην	  Εκτελεστική	  Γραμματεία	   (επί	  συνόλου	  11)	  και	  ανάληψη	  της	  Αντιπροεδρίας	  της	  
Ομοσπονδίας.	   Όλα	   αυτά	   έγιναν	   μόλις	   μετά	   την	   πρώτη	   2ετία	   της	   ύπαρξης	   μας	   στην	   ΠΟΣΔΕΠ.	   Αυτό	   είχε	   ως	  
αποτέλεσμα	  την	  υιοθέτηση	  και	  προώθηση	  από	  την	  ΠΟΣΔΕΠ	  βασικών	  αιτημάτων	  μας	  προς	  τα	  Υπουργεία	  Υγείας	  και	  
Παιδείας,	  που	  τα	  προηγούμενα	  χρόνια	  όχι	  μόνο	  αγνοούνταν,	  αλλά	  πολλές	  φορές	  καταπολεμούνταν.	  

Επιπλέον,	  λόγω	  και	  της	  αλλαγής	  ηγεσίας	  στην	  ΠΟΣΔΕΠ,	  η	  Ομοσπονδία	  κατέστη	  πλέον	  ένας	  αξιόπιστος	  συνομιλητής	  
και	   σημαντικός	   συνδικαλιστικός	   φορέας	   όπως	   αρμόζει	   σε	   έναν	   κλάδο	   του	   επιπέδου	   των	   Πανεπιστημιακών	  
καθηγητών.	  

Τα	  θέματα	  που	  προσπαθήσαμε	  και	  συνεχίζουμε	  να	  προσπαθούμε	  να	  προωθήσουμε	  είναι:	  

Α.	  Θέματα	  που	  αφορούν	  στο	  Υπουργείο	  Παιδείας:	  

1.	  Για	  το	  νέο	  Νόμο	  για	  τα	  ΑΕΙ.	  

Έχουμε	  ένα	  νέο	  νομικό	  πλαίσιο	  στα	  ΑΕΙ,	  το	  οποίο	  πρέπει	  να	  εφαρμοστεί,	  ώστε	  να	  προχωρήσουμε	  μπροστά.	  Σαφώς	  
είμαστε	  υπέρ	  της	  θέσης	  που	  έχουμε	  διατυπώσει	  σε	  προηγούμενες	  ανακοινώσεις	  μας:	  «Οφείλουμε	  να	  εφαρμόζουμε	  
τους	   νόμους	   ακόμη	   κι	   αν	   δε	   μας	   αρέσουν.	   Στην	   περίπτωση	   αυτή,	   έχουμε	   το	   δικαίωμα	   στα	   πλαίσια	   της	  
Κοινοβουλευτικής	   Δημοκρατίας	   μας,	   να	   προσπαθούμε	   να	   τους	   αλλάξουμε».	   	   Στην	   πράξη,	   συμβάλλαμε	   στην	  
προσπάθεια	   της	   Πανεπιστημιακής	   Κοινότητας	   και	   καταφέραμε	   να	   πετύχουμε	   σημαντικές	   αλλαγές	   προς	   το	  
καλύτερο	  ώστε	  να	  έχουμε	  ένα	  νομικό	  πλαίσιο	  που	  μπορεί	  να	  βοηθήσει	  την	  προσπάθεια	  όλων	  για	  την	  αναβάθμιση	  
του	  Ελληνικού	  Δημόσιου	  Πανεπιστημίου.	  

Ως	  ΑΣΚΕΥ	  αναδείξαμε	  και	  υποστηρίξαμε	  τα	  προηγούμενα	  χρόνια,	  την	  αναγκαιότητα	  μεταρρύθμισης	  του	  θεσμικού	  
πλαισίου	   των	   ΑΕΙ	   και	   συνταχθήκαμε	   με	   όλες	   εκείνες	   τις	   πανεπιστημιακές	   δυνάμεις	   που	   υποστήριξαν	   αυτή	   την	  
αναγκαιότητα	  με	  στόχο	  την	  	  βελτίωση	  του	  εκπαιδευτικού	  έργου	  και	  την	  προώθηση	  της	  ερευνητικής	  δραστηριότητος	  
στο	   δημόσιο	  πανεπιστήμιο.	  Μετά	   την	  ψήφιση	   του	  Νόμου	  4009/2011	   επισημάναμε	  ως	  πολύ	  θετικό	   την	   επίτευξη	  
μιας	   ευρείας	   πλειοψηφίας	   στην	   ελληνική	   Βουλή	   για	   τον	   Νόμο	   αυτό,	   αλλά	   και	   τον	   προβληματισμό	   μας	   για	   το	  
γεγονός	   ότι	   δεν	   συμπεριλήφθηκαν	   βασικές	   θέσεις	   που	   υπέδειξε	   η	   Πανεπιστημιακή	   Κοινότητα	   και	   η	   ΠΟΣΔΕΠ,	  	  
θέσεις	  που	  κατά	   την	   γνώμη	  μας	  θα	  οδηγούσαν	  σε	  ουσιαστικές	  βελτιώσεις	  προς	   την	   κατεύθυνση	   της	   επιθυμητής	  
μεταρρύθμισης.	  	  

Ορισμένες	  από	  τις	  θέσεις	  που	  υποστηρίξαμε	  (όπως	  ο	  περιορισμός	  των	  διοικητικών	  υπερεξουσιών	  του	  Συμβουλίου	  
του	   Ιδρύματος,	   η	   εκλογή	   των	   Κοσμητόρων	   από	   τα	   μέλη	   ΔΕΠ,	   η	   διατήρηση	   του	   Τμήματος	   ως	   της	   βασικής	  
εκπαιδευτικής,	  καθώς	  και	  η	  διατήρηση	  των	  Τομέων	  κλπ)	  ενσωματώθηκαν	  στον	  πρόσφατο	  Νόμο	  4076/2012.	  Παρ΄	  
όλο	  όμως	  που	  θεωρούμε	  ότι	  το	  νέο	  θεσμικό	  πλαίσιο	  για	  τα	  ΑΕΙ,	  όπως	  εκφράζεται	  με	  τους	  2	  πρόσφατους	  νόμους,	  
είναι	   προς	   την	   σωστή	   κατεύθυνση,	   πιστεύουμε	   ότι	   απαιτούνται	   	   περαιτέρω	  αλλαγές	   στο	   πλαίσιο	   αυτό	  προς	   την	  
κατεύθυνση	  της	  μεταρρύθμισης	  του	  δημόσιου	  πανεπιστημίου	  σε	  ένα	  σύγχρονο	  ευρωπαϊκό	  πλαίσιο	  τριτοβάθμιας	  
εκπαίδευσης.	  	  	  

Από	  την	  αρχή	  όμως	  υποστηρίξαμε	  την	  ανάγκη	  εφαρμογής	  του	  νέου	  Νόμου	  και	  καταδικάσαμε	  τις	  ακραίες	  εκείνες	  
δυνάμεις	  της	  καθολικής	  άρνησης	  και	  των	  ακραίων	  πρακτικών	  του	  «…δεν	  εφαρμόζουμε	  το	  νόμο…».	  Πιστεύουμε	  ότι	  
σε	  κάθε	  ευνομούμενης	  δημοκρατίας	  οι	  νόμοι	  που	  ψηφίζονται	  πρέπει	  να	  εφαρμόζονται	  και	  η	  θέση	  αυτή	  εκφράζει	  
την	  πλειοψηφία	  των	  συναδέλφων.	  	  

Γι’	  αυτό	  θεωρούμε	  ότι	   τα	  αποτελέσματα	   των	  εκλογών	  για	   την	  ανάδειξη	   των	   εσωτερικών	  μελών	   των	  Συμβουλίων	  
των	   Ιδρυμάτων	  μας	   έδειξαν	   ξεκάθαρα	  ότι	   η	   συντριπτική	   	   πλειοψηφία	   των	  Πανεπιστημιακών	  δασκάλων	  θέλει	   να	  
προχωρήσουμε	  μπροστά	  στην	  μεταρρύθμιση	  του	  δημόσιου	  πανεπιστημίου	  και	  στην	  απομόνωση	  όλων	  εκείνων	  των	  
μειοψηφικών	   δυνάμεων	   που	   δεν	   επιθυμούν	   καμία	   αλλαγή	   στο	   πανεπιστήμιο.	   Ως	   ΑΣΚΕΥ	   αισθανόμαστε	  
δικαιωμένοι,	  καθώς	  δημόσια,	  ανοιχτά	  και	  θαρραλέα	  υποστηρίξαμε	  την	  αναγκαιότητα	  της	  διεξαγωγής	  των	  εκλογών	  



και	  είχαμε	  καλέσει	  τους	  καθηγητές	  και	  λέκτορες	  να	  συμμετέχουν	  και	  να	  στηρίξουν	  τις	  διαδικασίες,	  ενώ	  παράλληλα	  
καταδικάσαμε	  τις	  βίαιες	  προσπάθειες	  οργανωμένων	  και	  κατευθυνόμενων	  ομάδων,	  φοιτητών	  και	  διδασκόντων,	  να	  
εμποδίζουν	  τη	  διενέργεια	  τους.	  	  	  

2.	  Αύξηση	  μισθολογίου	  των	  μελών	  ΔΕΠ	  και	  ενσωμάτωση	  των	  επιδομάτων	  το	  βασικό	  μισθό.	  Επισημαίνουμε	  ότι	  οι	  
Πανεπιστημιακοί	   δεν	   έχουμε	   λάβει	   καμμία	   αύξηση	   από	   το	   2004,	   ενώ	   έχουμε	   υποστεί	   τεράστιες	   μειώσεις	   και	  
παράλληλα	   άλλες	   ομάδες	   εργαζομένων	   που	   αμείβονται	   με	   ειδικά	   μισθολόγια	   είχαν	   σημαντικές	   αυξήσεις	   των	  
αποδοχών	  τους.	  Επισημάναμε	  στον	  Υπουργό	  Οικονομικών	  την	  άδικη	  αντιμετώπιση	  της	  Πολιτείας	  απέναντι	  μας,	  που	  
οδήγησε	   στην	   οριζόντια	   περικοπή	   όλων	   των	   ειδικών	   μισθολογίων	   και	   αντιπροτείναμε	   μέτρα	   κοινωνικά	   δίκαια.	  
Δυστυχώς	  δεν	  ακουστήκαμε	  και	  οι	  μειώσεις	  που	  έγιναν	  το	  2012	  στις	  αποδοχές	  μας	  οδηγούν	  σε	  μισθούς	  –	  ντροπή	  
για	  Πανεπιστημιακούς	  δασκάλους.	  Θα	  συνεχίσουμε	  την	  προσπάθεια	  μας.	  

3.	  Αναπροσαρμογή	  της	  παρακράτησης	  15%	  υπέρ	  των	  ΕΛΚΕ.	  

Η	  εφαρμογή	  ποσοστού	  παρακράτησης	  15%	  υπέρ	  του	  Ειδικού	  Λογαριασμού	  Ερευνών	  του	  Πανεπιστημίου,	  από	  την	  
άσκηση	   ιδιωτικού	  επαγγέλματος	   (ιατρείου	  από	   ιατρούς	  και	  οδοντιάτρους),	   είναι	  αντισυνταγματική	  διότι	  δεν	  έχει	  
κανένα	  ανταποδοτικό	  χαρακτήρα.	  	  

Ζητούμε	   την	   απαλοιφή	   της	   συγκεκριμένης	   διατύπωσης	   ή	   της	   όποιας	   διατύπωσης	   	   από	   τους	   Νόμους	   	   που	  
σχετίζονται	   	   με	   την	   παιδεία	   και	   την	   εφαρμογή	   της	   	   για	   τις	   περιπτώσεις	   όπου	   ΑΣΚΕΙΤΑΙ	   ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ	  
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ	  ΑΠΟ	  ΜΕΛΗ	  ΔΕΠ,	  ΕΝΤΟΣ	  ΤΩΝ	  ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΩΝ	  ΧΩΡΩΝ,	  ΠΕΡΑΝ	  ΤΟΥ	  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ	   	  ΩΡΑΡΙΟΥ,ΜΕ	  
ΥΛΙΚΑ	  ,	  ΥΠΟΔΟΜΕΣ	  ΚΑΙ	  ΟΡΓΑΝΟΛΟΓΙΑ	  	  ΤΩΝ	  ΠΑΝΕΠΙΣΤΜΙΑΚΩΝ	  ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ	  	  

4.	  Συγγράμματα.	  

Είναι	   ένα	   θέμα	   που	   πρέπει	   να	   επανεξεταστεί.	   Τη	   δυσκολία	   εφαρμογής	   του	   νομικού	   πλαισίου,	   τη	   βιώνουμε	  
καθημερινά	  και	  επιπλέον	  δημιουργεί	  προβλήματα	  στους	  φοιτητές	  μας,	  ενώ	  το	  κόστος	  ειδικά	  στις	   Ιατρικές	  Σχολές	  
έχει	  πολλαπλασιαστεί.	  

5.	  Προγράμματα	  Μεταπτυχιακών	  Σπουδών	  

Στην	   Ιατρική	   τα	   Μεταπτυχιακά	   αποτελούν	   την	   εξαίρεση	   και	   όχι	   τον	   κανόνα.	   Οι	   περισσότεροι	   γιατροί,	   μετά	   έξι	  
χρόνια	  προπτυχιακής	  εκπαίδευσης	  προχωρούν	  σε	  εκπαίδευση	  σε	  συγκεκριμένη	  ειδικότητα,	  διαρκείας	  τουλάχιστον	  
πέντε	  χρόνων.	  Παράλληλα	  με	  την	  ειδικότητα,	  ή	  συνήθως	  μετά	  από	  αυτήν,	  κάποιοι	   ιατροί	  που	  ενδιαφέρονται	  για	  
την	   έρευνα	   και	   προσβλέπουν	   σε	   ερευνητική	   ή	   ακαδημαϊκή	   καριέρα,	   προχωρούν	   σε	   διαδικασία	   απόκτησης	  
Διδακτορικού	  διπλώματος.	  Επομένως,	  όταν	  τα	  Πολυτεχνεία	  και	  οι	  Πολυτεχνικές	  Σχολές	  με	  5ετή	  διάρκεια	  σπουδών,	  
θεωρούν	   με	   αποφάσεις	   τους	   (και	   αποφάσεις	   των	   αντιστοίχων	   Συγκλήτων)	   	   τα	   πτυχία	   τους	   ισότιμα	   του	  
μεταπτυχιακού	  τίτλου	  σπουδών	  (master)	  δεν	  είναι	  δυνατόν	  στην	  Ιατρική	  μετά	  από	  6ετή	  φοίτηση	  να	  απαιτείται	  ως	  
προϋπόθεση	  εκπόνησης	  διδακτορικής	  διατριβής	  η	  κατοχή	  μεταπτυχιακού	  διπλώματος	  !!!	  

Ζητούμε	  την	  καθαρή	  νομική	  επαναδιατύπωση	  ότι	  για	  πτυχιούχους	  Ιατρικής	  δεν	  είναι	  απαραίτητη	  η	  κατοχή	  ΠΜΣ	  για	  
την	  εκπόνηση	  Διδακτορικού.	  

Παράλληλα	  πιστεύουμε	  ότι	  τόσο	  η	  ποιότητα	  και	  το	  επίπεδο	  των	  μελών	  ΔΕΠ	  όσο	  και	  η	  μακρόχρονη	  πλέον	  εμπειρία	  
σε	   ΜΤΠΧ	   θέματα,	   δημιουργούν	   το	   κατάλληλο	   υπόστρωμα	   και	   προυποθέσεις	   	   για	   	   την	   	   ένταξη	   στα	   ΜΤΠΧ	  
προγράμματα-‐	  με	  	  οικονομική	  συμμετοχή/διδακτρα-‐	  πτυχιούχων	  άλλων	  χωρών	  εντός	  και	  εκτός	  ΕΕ	  ,	  γεγονός	  που	  θα	  
αποφέρει	  σωρεία	  οφελών	  για	  τα	  Ελληνικά	  ΑΕΙ.	  

6.	  Πανεπιστημιακά	  Νοσοκομεία	  

Τα	  Νοσοκομεία	   Αρεταίειο	   και	   Αιγινήτειο	   είναι	   τα	   μόνα	   σήμερα	   αμιγώς	  Πανεπιστημιακά	  Νοσοκομεία	   της	   χώρας,	  
καθώς	   ανήκουν	   στο	   Πανεπιστήμιο	   Αθηνών	   και	   η	   χρηματοδότηση	   τους	   βαρύνει	   αποκλειστικά	   το	   Υπουργείο	  
Παιδείας.	   Δυστυχώς	   τα	   τελευταία	   χρόνια	   η	   οικονομική	   στενότητα	   στην	   χρηματοδότηση,	   έχει	   αναγκάσει	   την	  



διοίκηση	   του	   Αρεταιείου	   να	   προχωρήσει	   σε	   επώδυνα	   μέτρα,	   όπως	   σύμπτυξη	   νοσηλευτικών	   θαλάμων	   κ.ά.	   που	  
πρακτικά	  μειώνουν	  σε	  απαράδεκτο	  βαθμό	  την	  λειτουργικότητα	  του	  Νοσοκομείου.	  

Ζητούμε	  μεγαλύτερη	  και	  απρόσκοπτη	  χρηματοδότηση	  των	  Πανεπιστημιακών	  Νοσοκομείων,	  τη	  θεσμοθέτηση	  νέων	  
οργανισμών	  λειτουργίας	  αλλά	  και	  την	   ίδρυση	  αμιγώς	  Πανεπιστημιακών	  Νοσοκομείων	  σε	  όλες	  τις	   Ιατρικές	  Σχολές	  
που	  η	  λειτουργία	  τους	  να	  	  είναι	  προσαρμοσμένη	  και	  στον	  εκπαιδευτικό	  τους	  ρόλο.	  

	  

Β.	  Θέματα	  που	  αφορούν	  στο	  Υπουργείο	  Υγείας:	  

Β.1.	  ΘΕΣΜΙΚΑ	  ΘΕΜΑΤΑ	  

1. Πλήρης,	   μη	   αποκλειστική	   απασχόληση	   Πανεπιστημιακών	   ιατρών	   που	   είναι	   τοποθετημένοι	   από	   το	  
Πανεπιστήμιο	  σε	  Νοσοκομεία	  του	  ΕΣΥ,	  όπως	  ισχύει	  για	  όλους	  τους	  Πανεπιστημιακούς	  της	  χώρας.	  Ζητάμε	  να	  
εφαρμοστεί	  το	  νέο	  νομικό	  πλαίσιο	  για	  τους	  Πανεπιστημιακούς	  και	  σε	  μας.	  

2. Δημιουργία	   νέων	   οργανισμών	   στα	   Πανεπιστημιακά	   Νοσοκομεία,	   προσανατολισμένων	   στον	  
Πανεπιστημιακό	  –	  εκπαιδευτικό	  τους	  χαρακτήρα.	  	  

3. Τροποποίηση	  των	  διατάξεων	  του	  Νόμου	  3754	  (Αρ.	  ΦΕΚ	  43,	  τ.	  Α’,	  11-‐3-‐2009)	  που	  θίγουν	  και	  υποβαθμίζουν	  
την	  ύπαρξη	  και	  λειτουργία	  των	  Πανεπιστημιακών	  στα	  Νοσοκομεία.	  	  

4. Αντιστοιχία	  Πανεπιστημιακών	  προς	  γιατρούς	   του	  ΕΣΥ.	  Καθηγητές,	  Αναπληρωτές	  και	  Επίκουροι	  Καθηγητές	  
να	  εξομοιώνονται	  με	  τους	  Διευθυντές	  του	  ΕΣΥ	  και	  οι	  Λέκτορες	  με	  τους	  Επιμελητές	  Α΄,	  όπως	  προεβλέπετο	  
στο	  Φ.Ε.Κ	  311/20-‐4-‐1995,Υπουργική	  Απόφαση	  Υ4α/3428,	  Άρθρο	  Πρώτο,	  Παραγ.	  2.	  

5. Εκπροσώπηση	   Πανεπιστημιακών	   (όλων	   των	   βαθμίδων)	   στα	   Διοικητικά	   και	   Επιστημονικά	   όργανα	   του	  
Νοσοκομείου.	  	  

6. Επέκταση	  της	  διάταξης	  για	  τον	  Αναπλ.	  Διοικητή	  των	  Παν/κών	  Νοσοκομείων	  και	  στα	  μικτά	  Νοσοκομεία,	  με	  
όλες	  τις	  αρμοδιότητες	  που	  προβλέπονται	  από	  το	  Νόμο.	  

7. Θεσμός	  «Κλινικού	  Καθηγητή	  του	  ΕΣΥ».	  Εκφράζουμε	  την	  αντίθεσή	  μας	  στην	  Κοινή	  Υπουργική	  Απόφαση	  για	  
την	   απονομή	   του	   τίτλου	   του	   «Κλινικού	   Καθηγητή	   του	   ΕΣΥ»	   σε	   γιατρούς	   του	   ΕΣΥ.	   Η	   Υπουργική	   Απόφαση	  
προσβάλει	   κατάφωρα	   την	   συνταγματικά	   εγγυημένη	   αξιοκρατία	   που	   πρέπει	   να	   χαρακτηρίζει	   τις	  
ακαδημαϊκές	  λειτουργίες,	  εφαρμόζοντας	  μάλιστα	  πρωτοφανείς	  διαδικασίες	  που	  δεν	  προβλέπονται	  από	  το	  
Νόμο	   4009/2011	   ή	   οποιονδήποτε	   άλλο	   προγενέστερο	   νόμο	   για	   τη	   λειτουργία	   των	   ΑΕΙ.	   Ο	   τίτλος	   του	  
«Καθηγητή»	   αποτελεί	   ακαδημαϊκό	   τίτλο	   που	   απονέμεται	   μόνον	   από	   τις	   οικίες	   Σχολές	   των	   ΑΕΙ	   με	   τους	  
αυστηρούς	   ακαδημαϊκούς	   όρους	   και	   προϋποθέσεις	   που	   ο	   νόμος	   σαφώς	   ορίζει	   και	   η	   ακαδημαϊκή	  
δεοντολογία	   επιβάλει	   και	   δεν	   χορηγείται	   με	   διαδικασίες	   στις	   οποίες	   εμπλέκονται	   αναρμόδια	   (μη	  
πανεπιστημιακά)	  όργανα	  ή	  Υπουργεία.	  Ζητάμε	  την	  απόσυρση	  της	  Υπουργικής	  Απόφασης	  και	  την	  έως	  τότε	  
άμεση	   αναστολή	   εφαρμογής	   της.	   Για	   τον	   λόγο	   αυτό	   έχουμε	   καταθέσει	   προσφυγή	   στο	   ΣτΕ	   ως	   προς	   τα	  
σημεία	  αντισυνταγματικότητας	  του	  νόμου.	  

Β.2.	  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ	  ΘΕΜΑΤΑ	  

1. Αναγνώριση	   του	   κλινικού	   και	   εργαστηριακού	   έργου	   που	   καθημερινά	   προσφέρουν	   οι	   Πανεπιστημιακοί	  
γιατροί	  και	  απόδοση	  πλήρους	  αμοιβής,	  ισότιμης	  των	  γιατρών	  του	  ΕΣΥ,	  	  σε	  όλους	  για	  το	  έργο	  αυτό.	  	  

2. Ζητούμε:	  Α)	  Αναπροσαρμογή	  του	  ύψους	  της	  ειδικής	  αμοιβής	  ώστε	  να	  αποτελεί	  ουσιαστική	  αμιοβή	  για	  το	  
κλινικό	  μας	  έργο.	  	  

3. Αμοιβή	   εφημεριών	   Μελών	   ΔΕΠ	   που	   είναι	   τοποθετημένα	   από	   το	   Πανεπιστήμιο	   σε	   Νοσοκομεία	   του	  
Υπουργείου	  Υγείας,	  τουλάχιστον	  ισότιμη	  με	  των	  συναδέλφων	  μας	  του	  ΕΣΥ.	  	  



Θα	  πρέπει	  οι	  εφημερίες	  των	  μελών	  ΔΕΠ	  να	  υπολογίζονται	  ως	  εξής:	  
Αμοιβή	  εφημερίας	  Λέκτορα	  ίση	  με	  την	  αμοιβή	  του	  Επιμελητή	  Α’	  
Αμοιβή	  εφημερίας	  Επίκουρου	  Καθηγητή	  ίση	  με	  την	  αμοιβή	  του	  Διευθυντή	  ΕΣΥ	  
Αμοιβή	  εφημερίας	  Αναπληρωτή	  Καθηγητή	  ίση	  με	  το	  125%	  της	  αμοιβής	  του	  Διευθυντή	  ΕΣΥ	  
Αμοιβή	  εφημερίας	  Καθηγητή	  ίση	  με	  το	  150%	  της	  αμοιβής	  του	  Διευθυντή	  ΕΣΥ	  

	  

4. Οικονομική	  ενίσχυση	   	  των	  Κλινικών	  των	  Οδοντιατρικών	  Σχολών,	  οι	  οποίες	  προσφέρουν	  υψηλού	  επιπέδου	  	  
κοινωνικό	   έργο	   σε	   μεγάλο	   αριθμό	   οδοντιατρικών	   ασθενών.	   Συγκεκριμένα	   	   προτείνεται	   η	   ενίσχυση	  
υποδομών	   και	   μέσων	   	   ελέγχου	   διασποράς	   λοιμώξεων	   ,	   ακτινοπροστασίας	   και	   περιβαλλοντικής	  
επαγρύπνησης.	  

	  

Το	  σύνολο	  σχεδόν	  των	  αιτημάτων	  αυτών	  έχουν	  ήδη	  υιοθετηθεί	  από	  την	  ΠΟΣΔΕΠ	  λόγω	  της	  ισχυρής	  παρουσίας	  της	  
ΑΣΚΕΥ.	  Ας	  προσπαθήσουμε	  όλοι	  να	  υιοθετηθούν	  και	  από	  την	  Πολιτεία.	  

Πάμε	  όλοι	  μαζί	  να	  κάνουμε	  τη	  φωνή	  μας	  δυνατότερη	  και	  ισχυρότερη.	  

Ζητήστε	   απ’	   όλους	   τους	   συναδέλφους	   μας,	   μέλη	   ΔΕΠ	   των	   Ιατρικών,	   Οδοντιατρικών,	   Φαρμακευτικών	   και	  
Νοσηλευτικών	  Σχολών	  της	  χώρας	  μας,	  να	  συμμετέχουν	  στις	  εκλογές	  για	  την	  ανάδειξη	  συνέδρων	  για	  το	  Συνέδριο	  της	  
ΠΟΣΔΕΠ	  και	  να	  στηρίξουν	  τα	  ψηφοδέλτια	  της	  ΑΣΚΕΥ.	  

	  

Για	  την	  ΑΣΚΕΥ	  

Στάθης	  Ευσταθόπουλος,	  Ιατρική	  Αθηνών,	  Αντιπρόεδρος	  ΠΟΣΔΕΠ	  	  

6976766800,	  stathise@med.uoa.gr	  

Γιάννης	  Νηματούδης,	  Ιατρική	  Θεσσαλονίκης,	  Μέλος	  ΕΓ	  ΠΟΣΔΕΠ	  

6937307880,	  nimatoud@med.auth.gr	  

Μαρία	  Λυμπέρη,	  Ιατρική	  Αθηνών,	  Μέλος	  ΔΕ	  ΠΟΣΔΕΠ	  

	   	   	   6976005629,	  mlympe@med.uoa.gr	  

Γιώργος	  Κυριαζής,	  Ιατρική	  Θεσσαλονίκης,	  Μέλος	  ΔΕ	  ΠΟΣΔΕΠ	  

	   	   	   6972221322,	  kyriazis@med.auth.gr	  

Γιάννης	  Τζούτζας,	  Οδοντιατρική	  Αθηνών,	  Μέλος	  ΔΕ	  ΠΟΣΔΕΠ	  

6944153487,	  tzoudent@dent.uoa.gr	  

Έφη	  Καψαλάκη,	  Ιατρική	  Λάρισας,	  Μέλος	  ΔΕ	  ΠΟΣΔΕΠ	  	  

6945121132,	  ekapsal@med.uth.gr	  

Γεράσιμος	  Σιάσος,	  Ιατρική	  Αθηνών,	  Αν.	  Μέλος	  ΔΕ	  ΠΟΣΔΕΠ	  

	   	   	   6945536261,	  gsiasos@med.uoa.gr	  

	  


